
「あなたの想いを届けよう」～東日本大震災チャリティーコンサートに参加して～ 
去る 9 月 3 日（土）、小美玉市四季文化館「みのーれ」にて開催された東日本大震災チャリテ

ィーコンサートに参加してきました。 

主催者の「茨城アジア教育基金」を支える会は、当支援室の会議室に定期的に集まって、女性

が中心となって熱心に活動しているボランティア団体です。 

                   当日は、台風１２号の影響による悪天候にもかかわ 

らず会場内は超満員で、子連れの方やお年寄りの方な 

ど、県内各方面から約２５０人の方々が集まりました。 

序段は、地元の若い男女による創作和太鼓集団「み 

のり太鼓」の演奏でした。太鼓や小太鼓の力強い響き 

きとともに、若者たちの溢れんばかりのパワーが会場 

内に伝わってきました。 

続いて、本県那珂市出身で、国内外で活躍している 

演奏に聞き入っている参加者       琵琶・尺八奏者の長須与佳さんの独演が行われました。  

長須さんが奏でる楽器の美しい音色と情感豊かな歌声が織り成す幻想の世界に、参加者はすっか

り引き込まれてしまった様子でした。 

後に、主催者を代表して長谷川典子会長から参加者へのお礼と、集まった収益金は、会の活

動の原点である文庫活動に立ち戻って、岩手県沿岸部４町の移動図書館の支援に使わせていただ

きたいという報告で締めくくられました。 

 

◇ 被災地・宮城県石巻市での支援活動 ◇ 

同事務局長の舩山悦子さんは、6月19日～22日の4日間、石巻市での支援活動に個人で参加 

し、独居老人や高齢者世帯を訪問して困り事に応じたり、個人の敷地をお借りして要望の高かっ 

た野菜や果物など支援物資の配給や、側溝の泥の撤去などを行ってきました。 

大津波の被害にあった門脇小学校や沿岸部の惨状を目の前にして胸が痛み、何か自分に出来る 

 ことをしなければと強く心に誓った 

そうです。舩山さんご自身も過去に 

被災者となった経験があり、復旧ま 

での道のりは遠いが、一時的でない 

継続した支援をお願いしたいとおっ 

しゃっていました。           

支援物資を配っている様子     前列左端が舩山さん 

 

「茨城アジア教育基金」を支える会（会員数160人）は、国際女性教育振興会よりタイに派遣

された関係者の報告会とタイ映画「田舎の教師」の上映会を機に、タイの子供たちの教育支援に

賛同した女性たちによって、1985年４月に設立されました。 

上映会で集まった収益金で首都バンコクに「アジア教育基金」を開設し、タイの小学校への図

書館設置（56 校）や幼児教育支援を行ってきました。1997 年からは茨城県から海外技術研修員

受入事業を受託し、10年間でタイやラオスなどから15名を受け入れてきました。 

現在は、ラオスの幼児教育支援を中心に、ワークショップや日本・ラオスの共同研究会の開催

を目指して活動しています。 



 
 

            

 

 
 日本カウンセリング学会認定心理カウンセラー・福祉レクリエーションワーカー・中高老年期運動

指導士である武藤幸枝さんを講師にお迎えし、講義、体操、メンタルヘルストレーニングという内容

のセミナーを、応募多数のため午前・午後の２部構成で開催しました。 
震災のような困難な事態に直面した場合でも、個人の持つ生きるパワーを引き出すための気持ちの

切り替えや、気持ちをリフレッシュさせる体操などを行うことで、不安定な気持ちが乗り越えられる

のだと実感できたセミナーでした。また、武藤さんは、東日本大震災で被災した子ども達に対し、チ

ャイルドアートセラピストとしてボランティア活動もされているそうで、情熱と責任感、専門家とし

ての心意気が伝わるお話が心に響きました。知識と経験が豊富で、このようにさまざまな活動をされ

ている武藤さんの発した言葉に、受講された方々は、輝いて生きるための数々のヒントを見いだした

ことと思います。 

                  
☆プラス志向でがんばるようにします。いろいろなお話、体操が参考になりました。 
★プラス発想で、笑顔を多く！子どもとの接し方、家族への心遣いに参考にしたい。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

平成２３年度男女共同参画関係相談員会議の結果報告 

日本司法センター茨城事務所（法テラス）の弁護士和田恵 

氏をお迎えし、男女共同参画関係相談員を対象とした「平成 

２３年度男女共同参画関係相談員会議」を８月３０日（火） 

に開催しました。 

和田氏のお話によると、法律相談の種別では、東日本大震 

災の影響もあり破産等が最も多く、次いで離婚などの家事、 

金銭となっているとのことでした。離婚事件を中心に講義さ 

れ、茨城の特徴は、離婚事件において親（相談者にとっての親）の意見が強いとの感想を話されました。

情報・意見交換では、県内市町村の男女共同参画関係の相談員が５つのグループに分かれ、話し合い

が行われました。震災の影響で相談件数が増えた市町村もあれば、逆に減ったという市町村もありまし

た。相談の内容は、ＤＶの相談件数が増えており、困難事例に直面し対応に苦慮するとの声が聞かれま

した。また、男性の相談者を対象にした取り組みを充実させたいという意見がありました。 

今後もこのような会議で市町村の状況を把握し、連携を深め、男女共同参画の発展に繋げたいと思い

ます。 

 

 

◎ 皆さん「法テラス」をご存じでしょうか？ 

日々の暮らしの中で、思わぬトラブルにあってしまった場合の法的トラブル解決のための総合案内所

です。借金、弁護士等の費用の心配、慰謝料や養育費、犯罪被害などについて、気軽に問い合わせがで

きる国が設立した公的な法人です。 

 

【法テラス茨城】電話 ０５０３３８３－５３９０ 



「ハーモニーフライト２０１１」の 

結団式を行いました 
 

９月１６日（金），「ハーモニーフライト２０１

１」の結団式が田山東湖茨城県議会議長，和田洋

子元茨城県教育委員会委員長のご臨席のもと，茨

城県庁において開催されました。 
主催者を代表して山口やちゑ茨城県副知事から

は「海外で様々な取組を直に見聞きし，有意義な

研修としてほしい。また，帰国後は，茨城をよく

するため，研修の成果を地域に還元してほしい。」

と激励の言葉があり，田山知賀子リーダーは「研

修員一同心を合わせて実り多い研修としたい。」と

応えました。その後，海外研修の成功を祈念して，

大越福枝茨城県女性団体連盟会長から田山リーダ

ーに花束が贈呈されました。 
一行は９月２５日（日）～１０月２日（日）ま

での８日間，ノルウェー・デンマークの２カ国を

訪問し，男女共同参画に関する取組や街づくり，

福祉・教育などについて研修を行います。 

女性団体リーダー等研修・交流会を 

開催しました 

 

講演  「これからの男女共同参画」 

―災害と復興を契機として― 

講 師  堂本 暁子 氏 

（前千葉県知事・元参議院議員）

 

７月２８日（木）に，茨城県女性団体連盟と県の

共催事業として，県庁９階講堂において前千葉県知

事の堂本暁子氏を講師に迎え，茨城県女性団体リー

ダー等研修・交流会を開催しました。県内約４０の

女性団体や関係者の方々から３８０名にのぼる皆様

にご参加をいただき，大盛会のうちに終了できまし

たことに，深く感謝を申し上げる次第です。 

３月１１日の大震災は，本県でも死者・行方不明

者２５名，住宅被害が１８万棟を越える甚大な被害

をもたらしました。堂本氏は，講演会の中で「災害

の復興に当たっては，経済復興と生活復興が車の両

輪であり，そのいずれにとっても男女共同参画の視

点を徹底することが不可欠である」と述べられまし

た。 

復興における男女共同参画の重要さについて貴重

なお話を伺う，すばらしい機会となりました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女共同参画フォーラム in いばらき 開催のおしらせ 

    

 「茨城県男女共同参画推進月間」である１１月に，        

内閣府共催で，「男女共同参画フォーラムinいばらき」       

を開催いたします。 

 皆様ぜひご参加ください！ 

 

◆開催日時：平成２３年１１月２５日（金） 

      １３：００～１６：４０（１２：３０開場） 

◆場  所：ホテルレイクビュー水戸 

      （水戸市宮町１－６－１） 

◆申込期限：平成２３年１１月１５日（火） 

◆託  児：６か月から就学前まで（先着１０名） 

      ※託児ご希望の場合は事前申込が必要です。 

                              

 

◆お申込み・お問い合わせ： 

 県女性青少年課男女共同参画グループ 

 TEL: 029-301-2178   FAX: 029-301-2189 

 E-mail: josei1@pref.ibaraki.lg.jp 

 
○講演 
 「どう進める，ポジティブ・アクション

  ～雇用の分野を中心に～」 
 講師：鹿嶋 敬 氏 
    （実践女子大学人間社会学部教授）

 
○パネルディスカッション 
 「男女共同参画の視点からの震災復興と

新たな地域づくり」 
 
○内閣府からの報告 
 
○ハーモニー功労賞表彰 
 

☆内容☆ 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   

 
 

 
 

 
 
                                     
 
 
茨城県知事公室女性青少年課                  
女性プラザ男女共同参画支援室                 
〒310-0011 水戸市三の丸１－７－４１            
電話 ０２９（２３３）３９８２                
FAX ０２９（２３３）１３３０                

URLhttp://www.challenge.pref.ibaraki.jp/ 

第３回 

 

 
日時 平成２３年１１月２９日（火） 

１３：００～１５：００ 
講師 先崎 キヨ子氏 
   紅茶専門店「紅茶館」経営 

    ティーエキスパート協会会長 
シニア・ティーインストラクター 

場所 女性プラザ男女共同参画支援室 
受講料 無料 
募集人数 ３０名（先着順） 

・水戸駅から日立方面に

向かって徒歩１０分 
・車でお越しの方は三の

丸庁舎（旧県庁舎）の駐

車場をご利用ください。

 
 
日時 平成２４年１月２８日（土） 

    １０：００～１５：００ 
講師 嶋根 吉彦氏 
（日本政策金融公庫水戸支店 国民生活事業 融資第二課長） 

講師 宮田 貞夫氏（中小企業診断士） 
    三村 杏子氏（創業体験者） 
    有野 真由美氏（創業体験者） 
場所 女性プラザ男女共同参画支援室 
受講料 無料 
募集人数 ４０名（先着順） 

※詳細が決まり次第、チラシ等でご案内いたします。 
 

 
 
日時 平成２４年１月１４日（土） 

    １３：００～１６：００ 
講師 宮田 貞夫氏（中小企業診断士）

     
場所 女性プラザ男女共同参画支援室 
受講料 無料 
募集人数 ４０名（先着順） 

 
日時 平成２４年１月２１日（土） 

    １０：００～１５：００ 
講師 川田 志津子氏（特定社会保険労務士）

講師 樋田 雅美氏（税理士） 
 
場所 女性プラザ男女共同参画支援室 
受講料 無料 
募集人数 ４０名（先着順） 

 

 

 
第１金曜日 
１０：００～ 
１２：００ 

働きたい方！起業したい方！

お電話はこちら（面接は要予約）

℡０２９－２３３－３９８２

 
第２金曜日 面接（要予約）

１３：００～１６：００ 
 
第１金曜日 面接（要予約）

９：００～１７：００ 
 
家族、夫婦、学校、職場、

地域等での悩み事などや男女

共同参画に関する苦情や意見

など、お気軽にご相談くださ

い。 


